

省委深改办(自贸办)发布10项社会治理领域的制度创新案例 用制度创新促社会治理现代化

H版纵深

本报海口7月24日讯 (记者周元)制度创新是海南全岛建设自由贸易试验区的核心,一年来,全省各市县、各单位围绕省委确定的12个重点领域大胆试、大胆闯、自主改,不断推动制度创新。7月24日,省委深改办(自贸办)发布了“搭建国内外媒体互联平台,促进招商及旅游发展”等10项关于社会治理领域的制度创新案例。这些案例涉及宣传推介、旅游大数据、社会治安防控等方面,有助于进一步提升我省社会治理现代化水平。

① 搭建国内外媒体互联平台 促进招商及旅游发展

为践行“一带一路”倡议,加强海南与欧亚经济联盟对接,利用境外主流媒体提升海南“世界能见度”,海南在俄罗斯国家级新闻机构、世界五大通讯社之一的塔斯社官方网站(TASS.RU)开设了“魅力海南 开放之岛”海南自由贸易试验区(自由贸易港)宣传推介专区。该举措有利于海南进一步提升国际影响力,有助于推动海南与俄罗斯在更多领域开展合作。

② 以海南旅游卫星账户构建旅游统计新体系

创新性探索旅游统计新体系,能够更加全面、客观、准确地反映海南旅游全貌,达到支撑决策、回应社会关注的目的。海南旅游统计新体系,以海南旅游卫星账户体系为基础,借鉴了世界旅游组织的推荐框架,引入了海南旅游特色,形成了国际横向可比、产业深度监测、富有海南特色的旅游统计新范式,对海南科学有效地推进国际旅游消费中心的建设具有重要意义。

③ 湿地保护管理三级网络体系

开展湿地保护是牢固树立和全面践行“绿水青山就是金山银山”理念的内在要求,也是海南建设国家生态文明试验区的重要任务。海口市以组织机制创新为切入点,在全国率先构建湿地保护管理三级网络体系,设立海口市湿地保护管理局,实现海口市湿地资源统筹规划、系统管理,有效提升了海口市湿地保护效果,使“国际湿地城市”成为海口市靓丽的新名片。



④ 全域布局开展环境资源巡回审判

为积极践行习近平生态文明思想,充分发挥环境资源审判对建设国家生态文明试验区的司法保障作用,海南设立并逐步完善省级全域环境资源巡回审判布局,加大环境资源司法覆盖面,下沉环境资源审判力量,推动实现环境资源司法零距离保护,成为海南打好污染防治攻坚战、保护良好生态环境的重要抓手。



⑤ “警保联控”社会治理新模式

三亚市在全国率先建立“警保联控”警务新模式,将全市各企业保安、公交和出租车司机、外卖配送员等社会力量纳入社会治安防控体系,形成统一指挥、统一培训、统一标识、统一装备的群众性治安防范生力军,实现从“警情等人”到“人等警情”的根本性转变,为三亚市建设海南国际旅游消费中心引领区营造了安全稳定的社会环境。

省国资委坚持主题教育与国企改革发展融合开展 有效破解制约国资国企改革发展瓶颈

H版不忘初心、牢记使命

■ 本报记者 邵长春

“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,省国资委党委第一时间研究部署全省国资系统主题教育工作,坚持规定动作与自选动作并举推进,坚持主题教育与国企改革发展融合开展,灵活采用“四法原则”(领导带头法、一线工作法、问题导向法、成果验证法),边学习边调研边检视边整改,有效破解制约国资国企改革发展瓶颈。

领导带头以上率下 一线工作沉下身子

主题教育开展以来,省国资委党委结合集中理论学、现场体验学、调研研讨学,坚持领导带头学带头讲,坚持全省国资系统一盘棋,以上率下,推进

的痛点难点问题,把调研成果转化成解决问题的具体行动。

省国资国企是省委、省政府重大项目孵化、重点工程及重要决策部署实施落地的重要载体和抓手,担负着作为地方经济建设主力军的使命。主题教育开展以来,省国资委深入各下属企业开展调研,针对各下属企业具体业务情况,围绕重点项目、生产经营重点工作提出了细化的支持举措和具体工作要求。

省国资委已抽调精干资深领导干部、成立3个专门的巡回指导组,实行“点对点”上门服务,开展巡回指导全覆盖;该委主要领导也多次带队深入项目一线,支招送解决方案进项目工地。

今年是全省脱贫攻坚工作决战年,省国资系统驻村帮扶干部以开展主题教育为契机,与村民同吃同住,勇于担当,致力于成为全省扶贫的先锋队,确保年底前省国资系统脱贫攻坚

工作任务全部完成。

问题导向举一反三 成果检验动真碰硬

省国资委还采用将主题教育与该年度重点工作、“两个责任”专项检查、财务大检查、产权登记检查等整改任务结合起来,一项一项从严整改落实,把查找问题与国资国企改革统筹起来,促进改革步伐顺畅。

为全面剖析国资国企存在的问题,认真做好“找差距”这篇文章,近日省国资委主题教育领导小组办公室召集了15家省属企业开展“不忘初心、牢记使命”主题教育查找问题、征求意见座谈会。

如何有效破除制约企业改革发展中“比较突出、职工群众反映强烈、较短时间内能见成效”的痛点难点问题,是检验国资国企主题教育成果的试金石。省国资委对标“5+1”专项整治,

着重围绕完善省属企业产权信息登记,修订省国资委党委、委务会议事规则,规范海南国资国企治理机制。

为确保主题教育各项工作全面顺利铺开,省国资委以问题为导向,贴近国资监管工作实际制定省国资委领导班子和党员领导干部整改清单,及时上报省委主题教育第五巡回指导组备案。

省国资委还专门制定了主题教育“5+1”专项整治方案,方案中有明确的主体、责任单位、整改效果、推进时间节点、责任人;并对照整改清单,坚持“不同病症开不同药方”,抓落实见成效。

下一步,省国资委将进一步加强对各省属企业指导力度,认真履行国资国企历史使命及职责担当,以党建引领促发展,通过混合所有制改革、市场化选聘职业经理人、员工持股试点、完善激励约束机制等多种改革举措,释放企业活力,把国有企业做强做优做大。(本报海口7月24日讯)

紧密结合“不忘初心、牢记使命”主题教育 推动改革补短板强弱项激活力抓落实

逐步建立起涵盖领导管理、正能量传播、内容管控、社会协同、网络法治、技术治网等各方面的网络综合治理体系,全方位提升网络综合治理能力。

会议强调,开展区域医疗中心建设试点,主要任务是在北京、上海等医疗资源富集地区遴选若干优质医疗机构,通过建设分中心、分支机构,促进医师多点执业等多种方式,在患者流出多、医疗资源相对薄弱地区建设区域医疗中心,充分运用人工智能、大数据等先进技术,推动优质医疗资源集团化发展,更好满足群众医疗服务需求。

会议指出,深化产教融合,是推动

教育优先发展、人才引领发展、产业创新发展的战略性举措。要坚持问题导向,试点先行,充分发挥城市承载、行业聚合、企业主体作用,尊重教育规律和经济规律,发挥市场配置资源决定性作用和政府统筹推动作用,统筹部署、协调推进。

会议强调,支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区,要牢记党中央创办经济特区的战略意图,坚定不

移走中国特色社会主义道路,坚持改革开放,践行高质量发展要求,深入实施创新驱动发展战略,抓住粤港澳大湾区建设重要机遇,努力创建社会主义现代化国家的城市范例。

会议指出,在青岛建设中国-上海合作组织地方经贸合作示范区,旨在打造“一带一路”国际合作新平台,拓展国际物流、现代贸易、双向投资合作、商旅文化交流等领域合作,更好发

推广基层探索创新的好经验好做法。要教育引导广大党员、干部把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”落实到行动上,弘扬真抓实干作风,推进工作要实打实、硬碰硬,解决问题要雷厉风行、见底见效,以钉钉子精神抓好攻坚难度大、影响面广、同老百姓关系密切的改革任务。要宽容在改革创新、先行先试中出现的失误,最大限度调动干部群众的积极性、主动性、创造性。要坚决克服改革中的形式主义、官僚主义突出问题。

中央全面深化改革委员会委员出席,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

省人大常委会机关举行主题教育和廉政警示教育专题讲座
创新主题教育方式和载体推进人大各项工作

本报海口7月24日讯 (记者李磊)7月24日下午,省人大常委会机关开展“不忘初心、牢记使命”主题教育和廉政警示教育专题辅导讲座。讲座通过阐述党的初心和使命,从主题教育的五个具体目标,讲解了主题教育的基本精神和工作要求。

讲座邀请省委党校常务副校长、省社科联副主席王和平以“不忘初心、牢记使命,加快推进海南自贸区自贸港建设”为题,为省人大常委会主任会议成员、机关党员干部作辅导报告。讲座结束后,与会人员还观看了相关警示教育专题片。

省人大常委会副主任许俊、何西庆、康耀红、林北川、关进平参加辅导学习。

省人大常委会副主任陆志远在主持讲座时指出,省人大常委会机关各部、各党支部要按照主题教育工作方案的要求,切实将学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿主题教育全过程,不折不扣完成各项规定动作,创新具有人大特色的方式和载体,通过主题教育推进人大各项工作,努力在海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设中扛起人大担当。

2019年海南省征兵工作

电视电话会议召开 优先批准高学历青年 和应届毕业生入伍

本报海口7月24日讯 (记者李磊 通讯员刘群赵泉 实习生谢国柱)7月24日下午,2019年海南省征兵工作电视电话会议在省军区召开。会议总结了2018年全省征兵工作成果,讲评了今年以来各市县征兵工作开展情况,同时对2019年我省征兵工作开展作了全面部署。

今年全国征兵工作从8月1日开始,9月30日结束。征集对象上,以高中(含职高、中专、技校,下同)毕业以上文化程度的青年为主,重点做好大学毕业生和大学新生征集工作,优先批准高学历青年和应届毕业生入伍。征集的女青年,为普通高中应届毕业生和普通高等学校全日制应届毕业生及在校生。征集年龄上,男青年要求18至22周岁,高校毕业生可放宽到24周岁。女青年要求18至22周岁。根据本人意愿,可征集年满17周岁的高中毕业生入伍。适龄青年可登录全国征兵网(<https://www.gfbzb.gov.cn>)进行应征报名,并可拨打各市县征兵办公室电话咨询。

会议指出,各地各部门要坚持政策规定、征兵程序、监督渠道、审定定兵等工作全程公开,做到廉洁征兵无禁区、零容忍、强高压、长震慑,坚决杜绝“微腐败”问题发生,确保全省征兵工作风清气正、公平公正,确保广大人民群众能够从征兵工作中感受到海晏河清、公道正派。

省征兵工作领导小组副组长、省长符彩香,省征兵工作领导小组副组长、省军区副司令员李谷建,省军区副政治委员郑少波出席会议并讲话。

我省今年上半年 摧毁97个贩毒团伙 侦破830起毒品案件 抓获1472名嫌犯

本报海口7月24日讯 (记者良子 通讯员黄金杨笑)海南日报记者7月24日从省禁毒办获悉,我省以深入开展禁毒三年大会战攻坚战为抓手,紧紧围绕将全省现有吸毒人员占比控制在4%以内的总目标开展各项工作,禁毒工作取得明显成效。

今年1月至6月,我省成功侦办部督和省督毒品目标案件11起,共破毒品犯罪案件830起,抓获犯罪嫌疑人1472名,摧毁贩毒团伙97个,缴获各类毒品9.3千克。共清查娱乐场所4503家次,查处涉毒问题娱乐场所3家。责令参加社区戒毒人员145名、社区康复人员2731名。推动乡镇(街道)按照现有吸毒人员30:1的比例配备专职工作人员2062名、兼职工作人员1639名。对全省社会面66431名吸毒人员实施分级分类管控工作,共收治戒吸吸毒人员941名,对病残吸毒人员做到“应收尽收”。

今年以来,全省扎实开展“两打两控”专项行动和“春雷行动”,强化堵源截流“三道防线、两个加强”建设,全力打好禁毒三年大会战收官之战。全省公安禁毒部门保持对毒品犯罪严打高压态势,加强专案侦查,提升打击效能,全环节、全链条打击摧毁贩毒网络。同时,紧盯突出问题,强化重点整治工作措施,深入推进禁毒综合治理,对29个毒品问题严重的乡镇挂牌整治,持续巩固扩大整治战果。

海南省重点城市空气质量日报 (7月23日12时-7月24日12时)

城市名称	空气质量级别	PM2.5浓度(微克/立方米)	PM10浓度(微克/立方米)
海口市	优	8	19
三亚市	优	7	16
五指山市	优	5	16

发布单位:海南省环境监测中心站